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Problema 1.- Durante cien semanas se ha observado el nimero de veces a la semana
que se ha averiado una maquina, presentandose los resultados en la siguiente tabla.

Numero de averias 0 1 2 3 4 5 0 mas
Numero de semanas 10 24 32 23 6 5

Suponiendo que el nimero de averias sigue una distribucion de Poisson, hallar el
estimador de maxima verosimilitud de lambda. (tomar como representante de la
ultima clase el 6).

b) Ajustar a los datos una distribucion de Poisson, obtener las frecuencia esperadas

y compararlas con las frecuencias observadas. Obtener el estadistico chi-
cuadrado.

Problema 2- Los siguientes datos representan el nimero de horas entre fallos sucesivos
del sistema de aire acondicionado de determinado tipo de aviones.
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261 87 7 120 14 62
225 71 246 21 42 20
12 120 11 3 14 71
14 11 16 90 1 16
95

a) Dibujar el histograma de los datos. Tomar como extremos de clase: 40, 80, 120,

160, 200, 240, 280.

b) Se supone que los datos proceden una distribucidon exponencial con funcién de

densidad:
f(x;0)= 6™, x>0

Hallar el estimador de momentos y de méxima verosimilitud del parametro 6.
c) Hallar el EMV de la probabilidad de que el nimero de horas entre fallos sea

inferior a 40.
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Problema 3.- Los siguientes datos representan el numero de camiones pesados que
pasan por un determinado punto de una autovia en intervalos de un minuto.
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a) Disponer los datos en forma de distribucion de frecuencias

b) Ajustar los datos a una distribucion de Poisson con parametro igual a la media
muestral (EMV). Obtener las probabilidades teoricas y latos frecuencias esperadas
de acuerdo a la ley de Poisson. Representar graficamente los resultados. A la vista
de los resultados ;se trata de un ajuste satisfactorio?

¢) Si X, es el numero de ceros, se considera el estimador de A:

. (X
A=-lo —0)
o
Ajustar una distribucion de Poisson usando este nuevo estimador.

Problema 4.- Los siguientes datos (Greenwood y Yule) representan las frecuencias de
los accidentes de trabajo ocurridos a 647 mujeres en 5 meses

Numero de Accidentes Frecuencia Observada
0 447
1 132
2 42
3 21
4 3
5 0o mas 2

a) Media y varianza del nimero de accidentes (tomar como representante de la Gltima
clase el 5)

b) Ajustar los datos a una distribucion de Poisson, tomando como estimador de la
media muestral. Obtener las probabilidades teoricas y las frecuencias esperadas de
acuerdo a la ley de Poisson.

c) Se propone como modelo alternativo una distribucion binomial negativa cuya
funcidn de densidad es:

K+r—1

P(X:k):[ ) )p'qk, k=0,12,..

donde g=1-p. Sabiendo que la media y la varianza son:

E(X)= _r(l; D). Jar(x)= =P

p

probar que los estimadores de momentos de los pardmetros r y p son:
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s’ s'-X
d) Ajustar los datos a la distribucion binomial negativa usando los estimadores
anteriores. Para el calculo de las probabilidades teoricas usar la recurrencia:

P(X =0)=p"

mxzky:a_m$+r;bmxzk—n;k:L;m

e) Estudiar la bondad de ajuste de los dos modelos. ;Cudl de los dos modelos es
preferible?

Problema 5.- En un conjunto de familias alemanas con 8 hijos, se registraron el numero
de varones. Los datos se recogen a continuacion (datos tomados de un estudio de
Geissler)

NUmero X de varones en Familias Frecuencias Observadas
Alemanas de N=8 hijos

0 215
1 1.485
2 5.331
3 10.649
4 14.959
5 11.929
6 6.678
7 2.092
8 342

53.680

a) Justificar que se trata de una distribuciébn binomial con pardmetros N=8 y
p=P(varon).

b) Hallar un estimador de p basado en el método de los momentos. Ajustar una
distribucion binomial con parametros N=8 y p. Representar graficamente las
frecuencias observadas y las frecuencias tedricas (es decir, ex=nP(X=Xx))

c) Ajustar la distribucion anterior usando un estimador de p basado en la frecuencia de

ceros, es decir,
1/N
. X,
p=1- =2
n

Justificar la eleccion del estimador. (X es la frecuencia de ceros en la muestra)
d) Hallar el EMV de p.
e) Hallar un estimador suficiente de p.
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